

跟着课本游九江 滴滴一下快出发 **我市开启交通文旅** 融合新篇章



本报讯(詹求博/摄 记者 余超/文)当网约车、出租车司机化身为城市文旅的生动"代言人",一场充满创意与魅力的文旅盛宴于九江悄然启幕。6月17日上午,"跟着课本游九江,滴滴一下快出发"活动发车仪式举行。50辆别具一格的"跟着课本游九江诗词彩蛋车"惊艳现身九江街头,它们如同流动的文化长廊,穿梭于城市街巷之间,载着文旅礼品与精美的九江宣传册,向每一位乘客诉说着这座城市深厚的历史底蕴与独特魅力,成为街头一道道亮丽的风景线。

网约车、出租车作为城市的"流动窗口",不仅承担着为市民和游客提供便捷出行服务的重要职责,更是展示九江人文旅游风采的闪亮名片。活动现场,不少乘客已率先体验到这份文旅新惊喜。来自武汉的游客李女士难掩兴奋:"刚上车就被车内充满九江诗词元素的装饰吸引,司机师傅还热情推荐了课本中提到的庐山景点和当地美食,这种沉浸式的旅游引导太贴心了,让我对接下来的行程充满期待!"九江市民张先生也感慨道:"平时总坐网约车,这次活动让普通出行变成了文化之旅,作为九江人,看到家乡文化以这种新颖的方式传播,特别自豪。"

在本次活动中,滴滴出行充分发挥平台优势,通过发放出行优惠券、提供智慧出行推荐,以及开展文旅联合推广等一系列举措,为游客打造更为便捷、贴心的服务体验。市交通运输局将坚定不移地以"服务文旅、赋能经济"为核心目标,与文旅部门及滴滴平台紧密携手合作,致力于将交通打造成为游客认识九江、感知九江的"第一窗口"。同时,也呼吁广大司机朋友,以高标准、高品质的服务展现九江人民的热情好客,让每一位游客都能"行之顺心、游之舒心",在九江留下美好的旅行回忆。

云海磅礴票价优 引来游客登匡庐

本报讯(**龚志兴** 记者 **张新红**)日前,随着 庐山风景名胜区"五折门票游庐山"优惠活动 的开展,来自全国各地的游客纷纷登临庐山, 饱览云海翻滚、山色奇秀的自然风光。

庐山风景名胜区正式开展"五折门票游庐 山"优惠活动的首日,恰逢雨后初霁,庐山云海 翻滚,风光旖旎。在庐山含鄱口景区,"奇峰拔 地秀云端"的壮阔云海景象呈现在游客眼前。 游客们竞相矗立于观景平台,极目远眺庐山最 -大汉阳峰傲然挺立于云端之上,宛如 仙境神山,激发了大家无限的遐想与憧憬。登 顶犁头尖或驻足含鄱亭,游客们俯瞰白云似 海,波涛汹涌,欲乘风而起,穿梭于云海之间, 洗净尘世的烦恼,尽情领略"庐山秀出南斗傍, 屏风九叠云锦张"的诗画意境。大家纷纷称 赞,"五折门票游庐山"优惠活动为游客们饱览 诗画庐山提供了锦上添花般的高质量旅游服 务。"我觉得五折门票非常实惠,让大家有更多 机会来庐山,欣赏庐山优美的自然风光,而且 庐山夏日凉爽,非常适合度假。我拍了很多照 片,感觉不虚此行。"安徽游客姚雨彤说。

梧桐影里夜生香

李公堤上的市井诗行

□ 本报记者 周慧超 文/摄









华灯初上,甘棠湖与南门湖的粼粼波光将李公堤夹成一条金色缎带。这个九江人口中的"小坝",在夜色中苏醒,梧桐枝叶滤过路灯,在地面上投下摇曳光斑。大学生歌手拨动吉他,无人值守的饰品摊位散发着清新的花香,走累的行人来一碗晶莹剔透的冰凉粉——这是"小坝"的夏夜画卷,一条浮在湖心的文艺街市正随暮色舒展。

6月17日晚,初夏的晚风裹着水汽拂过堤岸。堤上人潮摩着水汽拂过堤岸。堤上人潮摩肩接踵,推婴儿车的夫妇、牵绳遛狗的年轻人、摇着蒲扇的老人,汇成一条流动的河,这便是九江人刻进骨子里的"走湖"仪式:沿着两湖漫步,让晚风涤尽一天的疲惫。

行至中段,吉他弹唱声穿透人声熙攘。大学生郭文庆的歌单在木架上随风翻动,十几首手抄曲谱旁贴着收款码——"5元/首"。"赚得不多,但在这儿弹琴太舒服了!"他一边说,一边拨动琴弦,汗珠在额角发亮。白天燥热被夜风揉碎,他所处的这棵梧桐树下,成了天然音乐客厅,陌生人围着吉他听音乐聊音乐,也聊城市生活的酸甜苦辣。

再向南行,一阵清冽茉莉香打碎了夏夜的闷热。树影下的小推车缀满鲜花手串、手机链,却不见摊主身影。纸牌上写着:"白玉兰花1元2朵,茉莉手串5元2串,请扫码自取。"穿汉服的姑娘挑了两串手链扫码付款,将芬芳的花瓣熟练戴在手腕上。

晴朗的夜晚,九江城市的烟火 画卷在梧桐夹道中铺展:老人守着 两罐自酿蜂蜜,玻璃瓶上贴着手写 标签;鲜榨果汁摊前排起小队,榨 汁机轰鸣声里飞溅起清甜水雾;勾 花发卡在灯下泛着柔光,毛线织成 的星月图案引来孩童惊呼;最热闹 的属9.9元推拿摊,三位白大褂师 傅手指翻飞,一位五十来岁的妇女 闭眼倚在折叠椅上,闭着眼和同伴 闲聊。

"从前走湖是清净,如今热闹得像逛庙会!"退休教师陈茂盛推着婴儿车笑言。他刚刚花了6元钱买了一碗冰粉,晶莹剔透的膏体晃动着山楂碎和葡萄干。

小坝的夜市,没有标准的整齐划一,不见网红打卡的千篇一律,这些从市民生活缝隙里生长出的摊位,如同梧桐根系般自然蔓延。 无需精心策划,这座江湖古城的浪漫,本就在市井长巷中生生不息。

突击检查 交叉检查 暗访暗查

我市开展文旅市场"夏季清风"专项整治行动

本报讯(见习记者 胡依倩 记者 沈明杰)为进一步规范我市文 化和旅游市场经营秩序,近期,市 文化市场综合执法支队开展文化 和旅游市场"夏季清风"专项整治 行动,针对暑期假日市场特点,强 化校园周边市场整治、娱乐行业整 治、旅游市场秩序规范,加大执法 巡查和暗访力度,确保夏季文化和 旅游市场秩序井然。

本次整治行动自2025年6月 开始,8月底结束,综合运用突击检查、交叉检查、暗访暗查等方式,深入排查一批问题隐患,严肃办理一批违法案件,确保任务到位、组织到位、措施到位、处罚到位,本着"一手抓整治和规范、一手抓整改和提升"的原则,确保"夏季清风" 专项整治行动顺利进行。

此次整治内容主要包括旅游 市场、演出场所、出版市场、网络文 化市场四个方面。旅游市场重点 整治未经许可经营旅行社业务等 行为、整治"不合理低价游"等经营 行为、整治导游领队执业行为、加 强旅游景区及周边环境秩序整治、 加强旅游星级饭店的监督管理。 演出场所重点整治未经审批、擅自 举办的营业性演出活动和淫秽色 情及低俗表演:加大对演唱会、音 乐节等大型营业性演出活动的执 法监管力度;加大对互联网票务交 易平台、电子商务平台、二手商品 交易平台监管力度;加大对城乡接 合部、农村等重点地区营业性演出 活动执法检查;大力整顿网络文化

环境,全力排查消防安全隐患。出 版市场重点检查书店进货渠道是 否正规、有无销售盗版书籍;严厉 打击销售各类非法有害出版物等 违法违规经营行为;严厉打击非法 盗印教辅材料和超范围经营印刷 活动;以中小学周边为重点,全面 清查市场。针对网络文化市场,强 化网络表演、网络音乐、网络动漫 等互联网文化市场的违法违规线 索收集、执法检查;督促网络文化 经营单位落实内容自查自审主体 责任;依法查处未取得《网络文化 经营许可证》的网络文化经营单 位;查处网络文化平台未按要求设 置青少年模式、提供可能影响未成 年人身心健康内容的网络文化产 品或服务等行为。